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Fråga för skriftligt besvarande E-002623/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Gabriele Bischoff (S&D), Agnes Jongerius (S&D), Evelyn Regner (S&D), Tiemo Wölken (S&D), 
Ilan De Basso (S&D), Andreas Schieder (S&D), Nikolaj Villumsen (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (S&D), Estrella Durá Ferrandis (S&D), Marianne Vind (S&D), René Repasi (S&D), 
Petra Kammerevert (S&D), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The 
Left), Özlem Demirel (The Left), Vilija Blinkevičiūtė (S&D), Milan Brglez (S&D), Rovana Plumb 
(S&D), Peter Lundgren (ECR), Carina Ohlsson (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D)

Angående: Kommissionsinsatser för att förbättra situationen för de obetalda lastbilschaufförerna i 
Gräfenhausen.

Under sex veckor i mars och april 2023 i Gräfenhausen strejkade lastbilschaufförer anställda av 
företaget Mazur, efter att inte ha fått ut sin lön på flera månader. Bara några månader senare strejkar 
över 100 lastbilschaufförer vid samma företag igen. De flesta av arbetstagarna har inte fått ut sin lön 
på flera månader. Fackföreningarna och det civila samhället i regionen har visat sitt stöd för 
arbetstagarna, men varken Mazur, eller andra företag som har avtalsförbindelser med Mazur, har 
visat sig villiga att ta sitt ansvar och försöka hitta lösningar för arbetstagarna. Sådana olagliga och 
exploaterande metoder sätter EU:s arbetsmarknad i särskilt dålig dager för tredjelandsmedborgare i 
en tid av brist på arbetskraft.

Kommissionen ombeds att mot bakgrund av denna utveckling besvara följande frågor:

1. Har kommissionen för avsikt att bidra till insatserna för att hitta en lösning och få ett slut på den 
beklagliga situationen för lastbilschaufförerna i Gräfenhausen?

2. Skulle kommissionen kunna ge stöd till insatser för att samla alla berörda parter till samtal, även 
företag i leveranskedjan som har avtalsförbindelser med Mazur, för att lösa problemet så snabbt 
som möjligt?

3. Vad tänker kommissionen göra för att stoppa exploateringen av tredjelandsmedborgare på EU:s 
arbetsmarknad?
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